Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з біології 

2012-2013 н.р., 8  клас

(завдання виконуються протягом трьох годин)

Оцінювання: тестові завдання групи А – по 1 балу, разом – 15 балів;



тестові завдання групи Б – по 2 бали, разом – 30 балів;

практичні завдання: перше – 3 бали; друге – 5 балів; 

третє – 4 бали; разом 12 балів.



Всього за олімпіаду – 57 балів.

Тестові завдання групи А  (одна правильна відповідь).

1. Рослинна клітина відрізняється від бактеріальної наявністю: а) плазматичної мембрани;  б) клітинної стінки; в) пластид; г) цитоплазми; д) запасу поживних речовин.
2. Накопичення полісахариду ламінарину характерно для  представників відділу: а) Мохоподібні; б) Червоні водорості; в) Бурі водорості; г) Плауноподібні; д) Діатомові водорості.
3. Первинна порожнина тіла характерна для: а) ехінокока; б) бичачого ціп’яка; в) дощового черв’яка;  г) трипаносоми; д) гострика. 

4. Внутрішній кремнеземний скелет, ловильна сітка з псевдоподій, планктонний спосіб життя характеризують: а) радіолярію; б) лямблію; в) форамініферу; г) планарію; д) евглену.
5. До нижчих грибів належить: а) пеніцил; б) мукор; в) дріжджі; г) мухомор;  д) сажка.
6. Яка тварина може вести тільки прикріплений спосіб життя: а) дуб; б) сорока; в) перекотиполе; г) губка бодяга.

7. Серед перерахованих рослин виберіть ту, що має мичкувату кореневу систему: а) квасоля; б) сосна; в) подорожник; г) капуста.
8. Тканина рослин, клітини якої здатні перетворюватись на клітини інших тканин: а) основна; б) меристема; в) флоема; г) покривна; д) ксилема.

9. На достигання плодів впливають добрива: а) нітратні; б) калійні; в) фосфатні; г) комбіновані.

10. До асиметричних тварин належить: а) гідра; б) планарія; в) слимак садовий; г) беззубка.

11. Дифузна нервова система характерна для: а) медузи;  б) ставковика малого; 

в) евглени зеленої; г) губки.
12. Зазначте ряд до якого належать мокриці: а) Коропоїди; б) Веслоногі;  в) Рівноногі;   г) Гіллястовусі.
13. Назвіть тварину, у якої відсутня порожнина тіла: а) медична п’явка; б) дощовий черв’як; в) печінковий сисун; г) аскарида людська.

14. Вкажіть клас до якого належать скорпіони: а) Вищі раки; б) Павукоподібні;   в) Комахи;   г) Стьожкові.

15. При вживанні сирої води із ставка людина може заразитися: а) малярійним плазмодієм; б) ехінококом; в) печінковим сисуном; г) трипаносомою.

Тестові завдання групи Б. (правильними можуть бути одна або декілька відповідей).

1. До відділу Папоротеподібні НЕ належать: а) сфагнум; б) сальвінія плаваюча; в) селагінела; г) орляк; д) страусове перо; е) адіантум венерин волос;  

2. Для печінкового сисуна характерні: а) проміжний хазяїн ставковик малий; б) відсутність анального отвору; в) остаточний хазяїн людина; г) наявність дихальної системи; д) наявність анального отвору; е) кровоносна система, 

3. До захворювань людини спричинених прокаріотами відносять: а) лейшманіоз;  б) дифтерію; в) токсоплазмоз;  г) ангіну;  д) туберкульоз; е) гельмінтоз, 

4. Пелікула характерна для: а) евглени; б) амеби протей; в) форамініфери; г) інфузорії дідініум; д) арцели; е) радіолярії;

5. Для дводомних рослин характерна наявність: а) тичинок та маточок в одній квітці; б) тичинок в одній, маточок в іншій квітці; в) двостатевих квітів; г) комахозапилення; д) тичинкові квіти розташовані на одній рослині, маточкові на іншій; е) вітрозапилення;

6. Які із перерахованих тварин можуть бути проміжними господарями стьожкових червів: а) вовк; б) рачок циклоп; в) окунь; г) корова; д) малярійний комар; е) ставковик.

7. Ця рослина збагачує ґрунти нітрогеном. Людина використовує її як джерело рослинного білка. Кондитери додають її олію до печива та цукерок. Як називається ця рослина: а) горох; б) соя; в) грецький горіх; г) кокосова пальма.

8. Для боротьби із малярією дієвим заходом є осушення боліт. Як це пояснити: а) збудник малярії розмножується в болоті; б) запах боліт сприяє розмноженню збудника малярії; в) у болоті розвиваються личинки малярійного комара; г) люди, які не можуть знайти придатної для пиття води, використовують воду із болота і при цьому заражаються малярією; д) рослини, які ростуть на болотах є організмами, в яких відбувається проміжна стадія в розвитку малярійного паразита.

9. Які речовини поглинають із середовища комахоїдні рослини для того, щоб здійснювати фотосинтез: а) оксиген; б) нітроген; в) вуглекислий газ; г) амоніак; д) воду.

10. Які із цих коренів можуть здійснювати фотосинтез: а) дихальні корені; б) корені-підпірки; в) повітряні корені; г) гаусторії (корені-присоски); д) коренеплоди.
11. Жирове тіло комах виконує відповідні функції: а) кровотвоення;
б) накопичення продуктів життєдяльності; в) запасання води;
г) виведення продуктів обміну.

12. Провідні тканини у стеблі мають: а) політрих; б) маршанція; в)плаун булаво видний; г) хвощ польовий.

13. Кореневий чохлик відсутній у: а) моркви; б) жита; в) ряски; г) омели.

14. Вкажіть тварин з незамкненою кровоносною системою:  а) плоскі черви; б) круглі черви; в) кільчасті черви; г) членистоногі; д) молюски.

15. Квітки бувають: а) одностатевими; б) двостатевими; в) нестатевими; г) однодомними; д) дводомними.

Практичний тур
1. Дайте характеристику тваринам, зображеним на малюнку за схемою:

· номер малюнка, назва тварини;

· тип, клас до яких тварина відноситься;

· органи руху;

· порожнина тіла;

· коротка характеристика кровоносної, дихальної, травної, нервової та статевої систем органів;

· коротка характеристика органів чуття
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2. З наведеного списку випишіть номери тверджень, які відносяться до:

	Мохоподібні
	

	Плауноподібні
	

	Хвощеподібні
	

	Папоротеподібні
	

	Голонасінні
	

	Покритонасінні
	


1. Рослини розмножуються спорами. 2. Рослини розмножуються насінням. 3. У циклі розвитку переважає спорофіт. 4. У циклі розвитку переважає гаметофіт. 5. Спорангії зібрані в соруси. 6. Спорангії зібрані в стробіли.  7. Спорангії у формі коробочок.  8. спорангії відсутні. 9. Насінні зачатки розвиваються у маточці. 10. Насінні зачатки розвиваються на мегаспорофілах. 11. Насінні зачатки відсутні. 12. Ендосперм гаплоїдний. 13. Ендосперм триплоїдний. 14. Ендосперм ніколи не утворюється. 15. Утворюються тільки додаткові корені. 16. Утворюються головні, бічні і додаткові корені. 17. Корені ніколи не утворюються. 18. Виключно трави. 19. Переважно трави. 20. Дерева і кущі. 21. Дерева, кущі, трави. 22. Листки представлені голками. 23. Листки представлені вайами. 24. Листки редуковані. 25. Як правило листки добре розвинені. 26. Для запліднення не потрібна вода.

3. На малюнку зображені рослини і позначені  літерами.
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Вкажіть, на яких рисунках зображено:

	Вітрозапильні рослини
	

	Комахозапильні рослини
	

	Рослини, що живуть у воді
	

	Рослини, які утворюють ендосперм
	

	Рослини, які утворюють судини
	

	Дводомні рослини
	








